

# 畅享好时光，露营新风尚

『清凉一夏 乐宿山东』2024好客山东露营季在太白湖新区启动



傍晚的露营基地。

扫码看视频。

邓超 张清直 见习记者 李彦霏 济宁报道

7月19日，“清凉一夏 乐宿山东”2024好客山东露营季在济宁太白湖新区九春里露营基地启动。活动推介了“清凉一夏 乐宿山东”四大主题旅游产品并发布“2024好客山东露营地图”。

活动中，山东省文化和旅游厅党组成员、副厅长刘少华表示，夏日的山东，每一个角落都蕴藏着凉爽的风情。今年“好客山东露营季”，将露营与音乐、运动、非遗、特色集市等业态结合，推出星空露营、沙滩露营、音乐露营等特色产品，为广大游客提供更多的体验与选择。

活动现场，推介“清凉一夏 乐宿山东”四大主题旅游产品，诚邀广大游客来山东，观海听涛，开启清凉避暑之旅；穿越齐鲁，开启文化研学之旅；休闲度假，开启旅居康养之旅；寻幽探奇，开启宝藏山东之旅。活动还推介了“畅享好时光·露营新风尚”特色露营产品，通过AI视频形式发布“2024好客山东露营地图”。露营地图集合了山东16市，共247个露营地，其中包括沙滩露营、星空露营、音乐露营、场

景化露营等多种类型，通过区县的地域性划分，为广大游客提供更为便捷的山东露营指南。

背靠喧嚣都市，面朝浩渺大湖。九春里露营基地位于太白湖旅游景区内，建设面积400亩。漫步其间，晚霞与夜市，清风与湖水，自然与人文，人间烟火与篝火狂欢，共同编织了一个难忘的夜晚。

活动当天，不少文创产品商家借着露营季的东风，给活动现场平添了几分艺术氛围。年轻设计师万礼墨来自黑龙江，在济宁已生活了6年，对这座城市的历史文化有着极为深厚的了解与热爱。“因为喜欢，我非常关注济宁历史，对济宁古八景也深有研究。”正是源于这份对历史的痴迷，他通过对古八景文化的深入挖掘，精心设计出了一系列具有济宁文化特色的产品，涵盖相框、扇子、手工制品、手串、配饰以及吊坠等，极具代表性。当日，他早早来到九春里露营基地，支起摊位，大力宣传这些文创作品。

与万礼墨同样热衷于文创事业的，还有山东麒麟觅境文化创意有限公司的李宏玉。她带来了嘉祥的特色文创产品——武翟山砚。这种砚台源于清代金石大家

黄易，其用嘉祥当地特产的叶岩制成了第一方砚，现珍藏于天津博物馆。李宏玉介绍，后人往往只知嘉祥盛产石雕，却不知嘉祥亦有砚台。缘由在于制砚台的老师傅曾言，适合制砚的石头甚是稀少，属于当地青石夹层，每一方砚台皆为独一无二的孤品。此次前来九春里露营基地摆摊，她希望借此机会宣传文创产品，展示这种特产的传承。

市民马驰和他的妻子也被吸引而来，在洒水特色文创产品的摊位前驻足观看。“是朋友力荐来到九春里露营基地，来到以后感受到浓浓文化气息，各类文创产品在别处难以见到，这些商品极具地方特色，很喜欢。可以说是来到以后眼前一亮，觉得不虚此行。特色文创摊位和现场的环境给我一种自然美景与文化相融合的感觉。”马驰说。

文创产品邂逅露营季，闯入了大众视野，而现场更多市民向往的则是仲夏时节湖畔微风吹来的诗和远方。来自微山的盛爱景和她的儿子周潭专程驾车一个小时来到这里。盛爱景表示，女儿在济宁工作，听闻这里不错，孩子刚刚结束高考，所以特地前来瞧瞧。

现场很热闹，风景也很不错。她的儿子周潭补充说，“特色文创产品很丰富，有不少没见过的，也通过这次游玩了解到很多当地的文化。自己和母亲是第一次来这边玩，很期待晚上的特色活动，篝火晚会，烟花秀等。”

杨先生一家三口正在露营地的帐篷外享用美食，妻子王女士说：“因为孩子一直想露营，在视频上了解到九春里露营基地，觉得很有意思，今天特地晚上带孩子来玩。”杨先生正忙着为妻子和女儿烤肉，他表示：“平常工作忙，没有时间，趁一家人有时间，带孩子来玩，来到后觉得很棒，不仅菜品丰富，干净卫生，而且现场环境优美，氛围也好，刚才还专门去看了现场的文创小摊位，对一些产品很感兴趣，等回家的时候打算给孩子买一个作为小礼物。”

当前，露营作为一种“微度假”“慢生活”的出游方式，越来越受到年轻群体的青睐，已经成为休闲度假的新选择。山东将露营与乐宿相结合，不断丰富旅游产品供给的同时，更好满足人民对美好生活的向往和消费者精品旅游的需求。

## 石桥镇公交枢纽站启用

太白湖公交又添“新家”，停车充电更方便了



石桥镇公交枢纽站启用。

7月18日，石桥镇公交枢纽站正式启用。

石桥镇公交枢纽站位于石桥镇华强大道与富济路交叉口的西北角，这已是太白湖新区的第5处城区公交运输场站。场站配置公交调度室、监控室、驾驶员休息室、分区卫生间和车辆清洗区，设置充电桩（一期）4个，配备大车位充电枪8把。枢纽站于2024年6月底设计施工，总建筑面积6780平方米，有效解决石桥镇周边区域公交车停放和停车充电问题。随着枢纽站启用，市中心城区58路、331路和5条节假日方特公交快线同步入驻场站。

只有场站先行，公交才能畅通，群众出行才能更加便捷。根据《济宁市2023-2025国家公交都市创建实施方案》要求，2023年以来，区交通运输服务部致力于补短板强弱项，集中解决长期以来公交车“马路停车”“场外停车”的问题。顺应城市发展规模趋势，加快新区公共交通线网优化重构力度，做好区域内公共交通场站中长期发展规划，构建“对内大畅通、对外大循环”的城市公交服务体系，努力提升广大市民出行便捷度、通达度，为济宁市公交都市创建再添新动力。

（通讯员 汤潺潺）